



GYŰJTŐ: SÁSI FANOS GYŰJTÉS IDEJE: 2002.	
TART: JUHÉÉ, TÓKJÓ-ÜDÖNÖAGOV A SZENTENDREI SKANZENBEN (MAGYAR HIRLAP, HESÁGGIKK 2002.04.03)	
A lap	
FÖLDRAZSI MUTATÓ:	
SZAKMUTATÓ: XXIX	

--	--	--	--

---



---

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

---



---

# Juhéé, Tökjő – újdonságok a szentendrei Skanzenben

Sorra újulnak meg a szabadtéri múzeumok – A látogatókért és a bevételekért éles verseny folyik – Marketing is kell

Változó képet mutat az ország szabadtéri múzeumainak helyzete. A szentendrei skanzen vezetői merész tervekkel dolgoztak ki, hogy még több legyen az érdeklődő. Az öt regionális szabadtéri múzeum közül viszont már nem mindegyik büszkélkedhet olyan bevételi és látogatottsági adatokkal, mint ők.

Máté Attila

Magyarországon öt regionális és egy országos szabadtéri múzeum várja a látogatókat. Az utóbbi tulajdonképpen a regionális intézmények anyagainak az esszenciáját tartalmazza. Ez pedig nem más, mint a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum, közismertebb nevén a Skanzen. Népszerűségét és elismertségét elsősorban a vezetők újító szemléletének és

hozzáértésének köszönheti. Ők azok, akik a szabadtéri múzeumok közül elsőként készítették marketingtervet. Elsődleges célcsoportoknak a kisgyermekes családokat, a gyermek- és turistacsoportokat tekintik, ezek alapján határozták meg kiállításuk és szabadtéri programjaik jellegét.

Hirdetéseikkel német magazinok és idegenforgalmi almanachok oldalain is találkozhatunk. Nem véletlenül lett a Skanzen 2000-ben az Év múzeuma, hiszen két évvel ezelőtt 202 ezer látogatót fogadtak, köztük 85 ezer gyermeket. Vendégeik csaknem 40 százaléka külföldi volt.

Némiképpen meglepő, de a második legsikeresebb szabadtéri múzeum a Nyíregyháza-sóstói múzeumfalú. A nyírségiek büszkélkedhetnek az egyetlen befejezett szabadtéri gyűjteménnyel

az országban. Több látogatót csábítanak ide évente, mint az összes többi szabolcsi múzeumba együtt.

Szintén sikeresnek mondható az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkhoz tartozó Szabadtéri Néprajzi Múzeum. Évente 250 ezer ember zarándokol el a ma már kultikus helynek is nevezhető emlékparkba.

A zalaegerszegi Göcseji Falumúzeum gyűjteménye jó állapotban van, a létfenntartáshoz azonban jelentős pénzösszeg szükséges. Óriási sikert hozott a zalaieknak az egyetlen állandó kiállításuk, a Finnugor népek skanzenje, melyet a napokban nyitnak meg ismét a látogatók előtt.

A legkisebb regionális szabadtéri múzeumunk a szennai Szabadtéri Gyűjtemény, földrajzi adottságai miatt igen nehéz helyzetben van, de az ott dolgozó lel-

kes csapat munkájának köszönhetően fenntarthatóan üzemel.

A szombathelyi Vasi Falumúzeumról már nem mondható el ugyanez. A mai napig nem lehet tudni, mikor kezdődhet el a terület fejlesztésének második üteme.

## Állati érdekességek és növényi különlegességek

A tavasz beköszöntével családok ezrei választják kikapcsolódásul az ország szabadtéri múzeumait. A Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum a Skanzen, amely Budapeستől 25 kilométerre található, érdekes újdonságokkal várja azokat, akik ellátogatnak az idén már harmincadik éve önállóan működő intézménybe. Az idei év jelmondata: Napkelte-től napnyugtáig. Az utóbbi évek

A népi építészet legkisebb, helyben megmaradt értékei a táj házak. Hazánkban megközelítőleg háromszáz található belőlük, a nagyobb részük azonban elhanyagolt, külső és belső felújítást egyaránt igénylő épület. Helye-

sikerén felbuzdulva egyre nagyobb teret kapnak az úgynevezett tematikus napok. Ezek közé tartozik az április 21-ére kiírt Juhéé-nap is, amelyen a juhajtakkal kapcsolatos összes tevékenységet megismertetik, illetve a szeptember 29-ei Tökjő-nap, ahol tökkel és a tökből készíthető legkülönbözőbb ételekkel lehet megismerkedni. Április 19-én nyílik meg egy makettkiállítás,

tük javulását a Népi Magyarországi Tájház Szövetség megalakulásától remélik, erre azonban legkorábban 2002 szeptemberében kerülhet sor. Akkor tartanak ugyanis tanácskozást ezeknek az építészeti emlékeknek a sorsáról.

ahol a Magyarországon elpusztult vagy lebontott népi építészeti emlékek makettjei láthatóak. 2002. június 15-én indul a múzeum szabadtéri színpada, a Skanzen Amfiteátrum. Nyitásként a Ghymes együttes gyermekműsora lesz látható, amire ingyen meghívják a Szentendre és vonzáskörzetében lévő általános és középiskolás gyermekeket és fiatalokat.